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Romarrikets Uppgång och Fall
Stadie: Åk. 7 – 9
Ämne: Historia
Tema: Romarrikets uppgång och fall

Ordkollen
För att lyckas väl med detta arbetsblad är det bra att känna till följande ord:

Ämnesbegrepp Förklaring Synonymer

Republik
En statsform där makten ligger hos
folket och deras valda
representanter.

Folkrepublik

Kejsardöme En stat där en kejsare har högsta
makt. Imperium

Expansion Utvidgning av territorium eller
inflytande. Utvidgning, spridning

Infrastruktur
Grundläggande byggnader och
anläggningar som behövs för att ett
samhälle ska fungera.

Grundläggande
anläggningar

Fall
Processen där ett imperium eller en
stor stat minskar i makt och
inflytande.

Nedgång, kollaps

Faktafrågor

Vad var den primära formen av regering i det tidiga Rom?1.

Nämn två faktorer som bidrog till Romarrikets expansion.2.

Vilken händelse markerar ofta slutet på det västromerska rikets3.
existens?

Hur påverkade romersk infrastruktur rikets hållbarhet?4.



Vad skiljer en republik från ett kejsardöme?5.

Flervalsfrågor

Vilken av följande var en framstående romersk ingenjör?1.

a) Leonardo da Vinci
b) Julius Caesar
c) Vitruvius
d) Augustus

Vilket år anses ofta vara Romarrikets fall?2.

a) 476 e.Kr.
b) 395 e.Kr.
c) 1453 e.Kr.
d) 27 f.Kr.

Vilken kejsare är känd för att ha reformerat den romerska armén?3.

a) Nero
b) Augustus
c) Diocletianus
d) Constantine

Vad byggde romarna för att underlätta transport och kommunikation4.
inom riket?

a) Akvedukter
b) Motorvägar
c) Järnvägar
d) Broar

Vilket av följande påståenden är sant om den romerska republikens5.
styrelseskick?

a) Kejsaren hade obegränsad makt.
b) Makten delades mellan olika institutioner.
c) Det fanns ingen lagstiftande församling.
d) Republikens ledare valdes av militärstyrkorna.

Sant eller Falskt

Romarriket var alltid ett kejsardöme från dess början.1.



Kejsardömet innebar att kejsaren hade total kontroll över riket.2.

Infrastruktur som vägar och akvedukter hjälpte Rom att kontrollera sitt3.
stora imperium.

Republiken var känd för sitt demokratiska styrelseskick med breda4.
folkval.

Romarrikets fall berodde enbart på ekonomiska problem.5.

Fyll i luckor i meningar

Romarrikets styrelseskick omvandlades från republik till ____ under1.
Julius Caesars tid.

En viktig del av romarnas infrastruktur var byggandet av ____, som2.
möjliggjorde snabb kommunikation.

Den romerska armén spelade en avgörande roll i rikets ____.3.

Förändringar i den ekonomiska strukturen bidrog till Romarrikets ____.4.

Kejsardömet delades ofta upp för att underlätta ____.5.

Kortessäfrågor

Beskriv hur romersk infrastruktur bidrog till imperiets expansion och1.
underhåll.

Analysera de interna och externa faktorer som ledde till Romarrikets2.
fall.
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